

我市举办落实食品安全“两个责任”培训班

本报讯(全媒体记者 闫海峰 通讯员 周慧敏)为进一步强化专班建设,全面推动落实食品安全“两个责任”工作走深走实,近日,市政府食安办组织举办落实食品安全“两个责任”工作培训班。市、县(区)两级“两个责任”工作专班人员和部分基层市场监管所业务骨干近40人参加了培训。

会议对全市食品安全“两个责任”工作平台数据录入、食品生产

经营主体包保和企业落实食品安全主体责任、督导检查、宣传培训等情况进行了通报,分析了当前食品安全“两个责任”工作中存在的问题和不足,明确了任务要求,并对相关业务进行了培训。

会议要求,要以“四个最严”为统领,以落实食品安全“两个责任”为主线,以“十个全覆盖”为目标,持续压紧压实各方责任,不断提升全市食品安全

治理体系和治理能力。一要进一步抓实学习培训。加大培训力度,分层分级对包保干部进行全覆盖常态化培训,增强包保干部照单履职的责任意识,发现问题和解决问题的能力。二要进一步提升数据归集率。要把行政许可统一审批平台数据全部录入属地管理责任平台,确保两个平台数据相对照,提高数据质量,归集率达100%。三要进一步压紧

压实各方责任。发挥专班作用,完善工作机制,构建包保干部责任、行业主管责任、部门监管责任和企业主体责任衔接贯通的工作闭环,实现常态化高效运行。

此次培训会还就深化食品安全放心工程建设三年攻坚行动、制止餐饮浪费、集中用餐单位食品安全治理、校园食品安全排查整治、肉类产品专项整治等重点工作开展会商,研究风险防控措施。

市生态环境局开展“节能宣传月”活动

本报讯(文/图 全媒体记者 杨丽 通讯员 兰延文)日前,市生态环境局以“绿色转型 节能攻坚”和“绿色低碳 美丽中国”为主题,深入开展“节能宣传月”活动。此次活动旨在通过宣传低碳理念,增强群众的环保意识,共同构建生态宜居、美丽和谐的绿色家园。

活动现场,志愿者通过发放环保手提袋、宣传彩页,知识宣讲等方式,让更多群众了解低碳生活的重要性,并通过生动有趣的表达方式把环保知识转化为通俗易懂的语言,让大家在轻松愉快的氛围中接受低碳理念,在欢声笑语中牢记日常生活中节能降碳的小常识。

在市区天中广场设立的宣传展板前,前来参观的市民纷纷表示要把绿色理念融入日常生活。工作人员耐心解答大家关于节能生活的疑问,向他们普及节能减排、垃圾分类等环保知识,让绿色发展理念深入人心。

此次“节能宣传月”集中宣传活动,增强了广大市民的环保意识,激发了大家参与环境保护的积极性和主动性。

据介绍,市生态环境局将继续深化低碳宣传工作,创新宣传方式和方法,为打造绿色低碳美丽中国贡献驻马店力量。



讲解节能降碳相关知识。

宣传垃圾分类的重要性。

正阳县市场监管局 严查夏粮收购 计量器具违法行为

本报讯(全媒体记者 赵红梅 通讯员 杨龙祥)为维护全县“三夏”生产和夏粮收购市场秩序,近日,正阳县市场监管局结合“世界计量日”活动,对全县范围内夏粮收购网点在用地磅进行了全面检验,坚决杜绝通过计量器具侵害群众合法权益的行为。

该局执法人员深入各乡镇,重点检查粮食收购单位是否存在使用未经强制检定或者超检定周期的计量器具的行为,以及是否使用不合格计量器具或故意破坏计量器具准确度的行为。

截至目前,该局已检验地磅使用企业12家、个体粮食收购户30多户,暂未发现违规使用地磅等情况。

市生态环境局平舆分局 加强涉气企业环境监管

本报讯(见习记者 陈岩 通讯员 徐冠华)近日,市生态环境局平舆分局积极开展涉VOCs(挥发性有机物)企业专项监督帮扶工作,进一步加强对加油站等涉气企业的环境监管,切实提升大气环境质量。

该分局工作人员灵活运用PID(光离子化检测仪)、FID(氢火焰离子化检测仪)等专业仪器设备,对加油站等涉气企业进行全面细致的检测,及时准确发现潜在环境问题和超标排放情况。

同时,该分局工作人员重点针对加油站的油气回收系统运行情况、油品储存和装卸过程中的挥发性有机物(VOCs)排放等关键环节进行严格监测和评估。经过深入检查,该分局工作人员发现大部分加油站能够较好地遵守有关规定,严格落实各项污染治理措施,但个别加油站存在油气回收装置运行不规范、个别设备维护不及时的问题。针对发现的问题,该分局工作人员下达了整改通知,要求相关企业限时整改,确保各项环保措施落实到位。

据介绍,该分局将持续强化对涉气企业的监督帮扶,定期开展专项检查和复查,同时加大对企业的环保宣传和指导力度,督促企业自觉履行环保主体责任,为县域环境质量不断改善作出积极贡献。

2024年全市市场监管科技活动周启动

本报讯(全媒体记者 闫海峰 通讯员 刘毫杰)日前,2024年全市市场监管科技活动周启动仪式在市产品质量检验检测中心举行。此次科技周活动由市场监管局主办、市产品质量检验检测中心承办。驻马店实验小学(金骏街校区)师生代表为受邀嘉宾。市市场监管局相关负责人、市产品质量检验检测中心科普专家、科普志愿者参加了启动仪式。

启动仪式结束后,驻马店实验小学的孩子们在科普人员和教师的带领下,听取了食品安全科普知识讲座,参观了长度、质量、医疗器

材、理化、食品包装材料、测力、衡器等实验室、科普实验区,参加了微生物菌类培养变化观察、焰色反应、酚酞遇碱变色、食品着色剂配比等现场互动小实验。活动现场气氛热烈,孩子们积极参与,踊跃提问,对检验检测科技知识表现出了浓厚的兴趣。为鼓励孩子们当个“小小科学家”,市产品质量检验检测中心特意为孩子们准备了小礼物及奖品。

据了解,近年来,市市场监管局积极加强科技基础设施建设,全市拥有8个省级质检中心、2个市级检测中心、9个县级检测中心

和1个省级工程技术研究中心。此外,该局还拥有直属电子证据实验室1个,已建成实验室面积2.65万平方米,拥有131台(套)大型仪器设备。全市市场监管系统在助力科技强市、质量强市建设的同时,广泛普及市场监管科技知识,通过举办各种科普活动惠及于民,备受社会各界好评。市产品质量检验检测中心因成绩突出先后被授予“河南省科普教育基地”“河南省科普基地建设单位”“驻马店市科普教育基地”等称号,为弘扬科学精神、传播科学思想等发挥了积极作用。